
Vasárnap: március 8 A nap kél: 6.37-koi 
Nyugszik: 17.48-kor Ára 16 fillér

A világ egy nagy ázülíáz, amelynek kereskedői az ango­
lok, hivatalnokai a németek, haszonélvező tulajdonosai 
pedig a zsidók. (Hitler)
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IJjabbjneglejHHtejleméiiyek várhatók 
a^apei^elleni merénylet ügyében

A szovjet konzulátus nem hajlandó kiadni az odamenekült bűntársakat. Rendőr
felügyelet alá helyezték a konzulátus épületét

Ä bandoengi favédelmi vonal elölt folynak a iával harcok
Istanbulból jelentik (MTI.) Az 0F1 

jelenti: A Papén nagykövet ellen elkö­
vetett merénylet ügyében elrendelt vizs­
gálat eredményének első hivatalos is­
mertetése után a nyomozás ügyében hir­
telen fordulat állott be. amely arra en­
ged következtetni, hogy az egész ügy 
érdekes fejleményekkel gazdagodik. 
Péntek óta szovjet főkonzníátus körül 
lévő városnegyedben, ahol sok szovjet 
állampolgár lakik, állandóan házkutatá­
sok voltak és az egész negyed szigorn 
felügyelet alatt áll. Razziát tartottak 
magában a főkonzulátusi épületben is. 
A főkonzulátus különben nem más. 
mint a régi orosz nagykövetség. ami 
rsaft akkor változott át főkonzulátussá. 
amiW>r a nagykövetséget Ankarába he­
lyezték át. Azt a városrészt, ahol a ház­
kutatások voltak, több órán át teljesen 
körülzárta a rendőrség és ezt a környé­
ket most is megszállva tartják. A ház­
kutatásokat azzal magyarázzák, bogy a 
Papén nagykövet elleni merénylet egy 
vagy több cinkostársa a főkonzníátus 
épületébe menekült. A szovjet konzulá­
tus nem járult hozzá ahhoz a kéréshez, 
hogy szolgáltassák ki a török hatóságok­
nak a konzulátus épületébe menekült 
tettest, vagy tetteseket. Tiltakoztak a 
házkutatás ellen és a konzulátus terü­
letenkívüliségére hivatkoztak. Török 
részről azonban arra az álláspontra he­
lyezkedtek, hogy csak a követségek tc- 
riiletenkivüli jogát ismerik el. Ezzel in­
dokolták a pénteki házkutatást, amely 
ugv látszik, hogy szombaton még ala­
posabb mértékben folytatódik.

Szaradzsoglu fontos 
külpolitikai nyilatkozatot 

tesz a nemzetgyűlés 
megnyitása előtt

Ankarából jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Jól értesült kö­
rökben azt hiszik, hogy a német nagy­
követ elleni merénylet ügyének vizsgá­
lata a kiadott hivatalos közleménnyel 
még nem fejeződött be. A közeli napok­
ban újabb hivatalos jelentést várnak, 
amely felvilágosítást ad a merénylet 
rendezőiről és a mögötte dolgozók te­
vékenységéről. Az első nyilatkozat utol­
só mondata, amely szerint a vizsgálat 
még folyik, szintén igazolja, hogy he­
lyes ez a következtetés. Török körökben 
is tisztában vannak e tény fontosságá­
val. Az eddig letartóztatott személyek

Jugoszláviából kivándorló török kommu­
nisták és csak eszközök voltak egy kül­
földi hatalom szolgálatában.

A Trans Continent Press istanbuli 
jelentése szerint pénteken három egye­
temi hallgatót letartóztattak Tstanbul- 
ban azzal a gyanúval. hogy részesei 
voltak a Papén német nagykövet elleni 
merényletnek. Letartóztattak azonkívül 
Istanbulhan mintegy 50 külföldi sze­
mélyt. Az istanbuli szovjet főkonzulátus,

/inkarából jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Itteni köröket 
nem lepte meg az a közlés, hogy a Pa­
pén elleni merénylet elkövetője és, ba­
ráti köre külföldiek szolgálatában ál­
lott, akiknek kilétét egyébként sikerült 
megállapítani. Már előre nyilvánvaló 
volt, hogy Törökországban nincsen 
olyan török szervezet, amely ilyen po­
kolgépeket gyárt és forgalomba hoz. 
Másrészt tudott dolog, hogy éppen a 
Jugoszláviából származó emigráns körök 
hői került ki az Intelligence Service

Bernből jelentik (Rúd Tud.): Londo­
ni hivatalos közlés szerint a jávai harci- 
események rohamosan folynak és a vál­
ság tetőpontja közeledik. A japánoknak 
sikerült újabb erősítéseket partratenniök 
és nemcsak gyalogságot, hanem nehéz 
tüzérséget is, ami még jobban fokozza 
túlsúlyukat. Már eddig is sikerült az 
egész középjávai alföldet elfoglalniok és 
rí harc most már a bandoengi jövedelmi 
vonal elé érkezett.

Amsterdamból jelentik (MTI.) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A londoni 
rádió szerint a szövetségesek kétségbe­
esetten iparkodnak feltartóztatni a ja­
pánokat Bandoeng előtt. A városban 
állandóan légiriadó van. A japánok 
kétségtelenül urak a levegőben. Légi tá­
madásaikkal a jávai kikötőket mind 
használhatatlanná tették.

amelyben csütörtökön este és pénteken 
reggel házkutatást tartottak, szombaton 
reggel is rendőri felügyelet alatt állott. 
Az istanbuli nyomozást a török rendőr­
ség főnöke személyesen vezeti. Ankarai 
hír szerint Szaradzsoglu külügyminisz­
ter a március 16-án megnyíló török 
nemzetgyűlés megnyitása előtt a köz- 
társasági néppárt ülésén fontos nyilat­
kozatot tesz Törökország külpolitiká­
járól.

és a GPU török területen működő mun­
katársainak nagy száma. A német nagy­
követ elleni merénylet tervére és kivi­
telére vonatkozóan túlnyomórészben 
már régen az a felfogás uralkodik itte­
ni köröttben, hogy abban az angolok a 
szovjettel együttműködtek. Török kö­
rökben most azokat a következménye­
ket latolgatják, amelyek a hivatalos köz­
lemény által felfedett tényekből szár­
maznak. A hivatalos török közlemény 
szövegezéséből jogosan feltételezhető, 
'rogy Törökország nem hajlandó bízó-

Sanghajt jelentés szerint a holland- 
indiai főhadiszállás közölte, hogy ma 
éjjel jelentős japán erők megkezdték 
Bandoengnek, a főhadiszállásnak ostro­
mát. A japánok számos páncélos harci

Sanghaiból jelentik: (B. T.) A Bur­
ma megsegítésére felvonuló kínai 
hadsereg és a japánok között — ja­
pán rádió jelentés szerint — barmai 
területen a thaiföldi határtól észak­
ra folyik a harc. Ez volt a kinaiak és 
japánok első találkozása e.7.en a ré-

nyos körök régóta folytatott bűnös te­
vékenységét továbbra is elnézni.

Ankarából jelentik (MTI.) Az OF1 
jelenti: A Papén nagykövet elleni me­
rénylet kivizsgálásakor megállapította 3 
török rendőrség, hogy Eumer Takatnak, 
a tettesnek két főcinkosa volt. Mind­
kettő, mint ő maga is, a balkáni kom 
munista körökből származott és a kom­
munista pártnak tagja. Most már mind 
a kettő a rendőrség foglya. Ezenkívül 
több letartóztatás történt főleg a bal­
káni származású diákok körében, vala­
mint Istanbulban és Iszmirben, ahol Ta- 
kát szülei is laknak. A letartóztatások 
eredményeként a vizsgálat most új sza­
kaszba lépett. Az összeesküvés rugóit 
akarják felderíteni. A csütörtöki hiva­
talos közlemény meglehetős nyomaték- 
kai azt állította, hogy a tettesek vala­
mennyien kommunisták. Most a vizsgá­
lat főleg abban az irányban folyik, váj­
jon nem voltak-e kapcsolatban bizonyos 
szovjet állampolgárokkal. Ugv tudják, 
hogy Kayzenyben letartóztattak egy szov­
jet tisztviselőt, aki útban volt a Szov­
jetunió felé. Bizonyosnak látszik, hogy 
a merénylők valamennyien ugyanannak 
a kommunista szervezetnek tagjai, ameiv 
a török határon túl is elágazik-

kocsit vetettek harcba. Bandoeng .Iára 
nyugati, felének utolsó ellenállási köz­
pontja. 170.001) lakosa van. Tegnap dél­
után a hollandok kénytelenek voltak 
Buitenzorgot is feladni.

szén. Több napig tarló előőrsharc 
után Tehieng-Maitől északra a főerők 
is megütköztek. Az ütközetnek az lett 
az eredménye, hogy 5 órai elkesere­
dett ütközet után a kinaiak kénytele­
nek voltak a thaiföldi határ felé va­
ló előnyomulásukat beszüntetni

Angol-szovjet egy alt működésből 
született a Papén elleni merény­

let terve

Megkezdődött a bandoengi főhadi
szállás ostroma

Első összeütközés 
Burmában a japán és kínai 

főerők között
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Zifahi-Sebess Jenő 
tőrténelempolitlkalelőadása 

az Djságlrö Otthonban
Az Újságíró Otthon közművelődési 

előad a ssoroza Iában pétitek este Zilahi- 
Sebes1 Jenő, külügyi sajtófőnök-helyet­
tes nagyérdekességü történ elem politikai 
előadást tartott. A magyar nemzet tör­
ténetének mély pontjait és kimagasló 
mozzanatait világpolitikai kapcsolatod­
ban helyezte éles megvilágításba és azt 
fejtette ki, hogy a nagy összeomlásokból 
nemcsak az európai események és világ- 
eszmék eredőjeként állt ismét talpra a 
magyar, hanem saját megújuló képessé­
ge folytán, amely átsegítette az elnyo­
matás, a kiszolgáltatottság s a belső

Simor, Szörényi, Páger főszereplésével

Szűts Mara házassága
az Apollóban

Nem kell tolongnia, 
ha jegyét telefonon 
megrendeli.
Telefon: 25-48.

méghasohlás gyilkos veszedelmein s a 
virágzás új korszakait nyitotta meg szá­
mára. A közel egy órás. széles történel­
mi áttekintést nyújtó előadást az Ott­
hon nagytermében szép számban megje­
lent közönség nagy figyelemmel hallgat­
ta végig a Hintiry Endre a hallgatóeág 
nevében meleg szavakkal köszönte meg 
azt. Az előadás után társasvacsora kö­
vetkezett. amelyen a város sok vezető
személyisége vett részt.

Egy kis “Zsé“ vitamin
így írnak az angolszász lapok 1942 tavaszán

Fiytefein! MfisorváltOZÍS a Belvárosiban! Figyelem!
Szombaton

R. L.) A New-York Times február 
21-iki száma élesen szembeszáll 
Roosevelt hajóépítési programrajával 
és azt állítja: „ennek a programúinak 
a megvalósítása legalább is kétséges!" 
Kérdi a lap: „Mit érünk a puszta 
hajókkal, ha nincs hozzá kiképzett 
tengerészanyagunk? Az amerikai ke­
reskedelmi hajózás ezidőszerint mint­
egy 50.000 tengerészt foglalkoztatott, 
akiket szakképzett tengerészeknek 
lehet neveznünk. Ezeknek az után­
pótlása rendkívül nehéz, hisz a jelen­
legi állapotok között 1943 év végére 
mindössze kétezer új tengerésztisz- 
tiinfc és 7500 új tengerészünk állhat 
szakképzetten munkába. Holott az el­
nöki programra szerint legalább 8000 
tisztre és 35.000 kiképzett tengerész­
re lenne szükségünk a jövő év végéig. 
Honnan gondolja az elnök az előálló 
hiányokat fedezni9 — kérdi végül 
ironikuson az amerikai lap.

News Chronicle:
A gyarmatok angol félistenei
A Neivs Chronicle érdekes cikkben 

foglalkozik az Empire szétbomlásá­
nak okaival. A lap előadja, hogv az 
angol gyarmati kereskedő a beuszü- 
löttek között valóságos félistennek 
képzelte magát, aki kénye és kedve 
szerint uzsorázhatja ki a benszülötte- 
ket. Ezt a félisteni mivoltot fizeti 
most meg az Empire a Távolkeleten, 
ahol a japánokat mindenütt felszaba­
dítókként üdvözölték, éppen emiatt 
az angol szellem miatt. Egy angol 
tisztviselő agyveleje sohasem volt ké­
pes felfogni azt. hogy a henszülöttck- 
nek is van lelke, vannak vágyai és 
céljai és hogy ők is emberségesebb 
bánásmód és élet után vágyódtak 
Természetes dolog, hogv ezek a ben- 
sziilöttek most. miután megszabadul­
tak az angol gépfegyverek kényszerí­
tő erejétől, örömmel adnak hálát az 
Istennek, hogy félisteneiktől 
hadullak!...

Az angol laplói tiszteletreméltó 
az őszinteség. — ha egy kissé későn 
is történik men! . . .

Times: Újabb inséghuliánt 
várható a szigeten!

A február 20-i Times újabb lemon­
dásokra készíti elő a szigetország la- 
kosságát. A lap fehiinő beállításban 
közöli cikk keretében mutat arra. 
hogy az angol polgári fogyasztás cél­
jait szolgáló iparcikkek legnagyobb

részét ezentúl az USA-val való" meg-

megs/a-

ez

egyezés alapján az Északamerikai 
Egyesült Államoktól kapja a sziget 
ország. Ezt a célt szolgálja, hogy An­
glia minden erejét a hadiipari terme­
lésre összepontosíthassa. Az angol 
polgári-ipari gyárak legnagyobb ré- 
szét leállítják és a munkásokat a hadi­
üzemekbe viszik. Az angol lap fel­
hívja a munkaügyi miniszter figyel­
mét arra. hogy a polgári ipart Ame­
rikában is jelentősen leállították, te­
hát onnan is csak a legnagyobb ne­
hézségekkel sikerül a szigetország 
szükségleteinek ellátását biztosítani s 
éppen ezért sürgeti a minisztert, hogy 
Anglia polgári szükségleteiről is liat- 
hathatósan gondoskodjék.

Daily Mail: Szingapúr 
és az angol tőzsde

A Daily Mait február 18-án meg 
jelent számából Szingapúr elvesztésé­
nek érdekes következményeit olvas­
hatjuk ki. Hogy Szingapúr elvesztése 
milyen súlyos csapást jelentett Anglia 
számára, azt a brit külkereskedelmi 
kimutatások 1910. első hárumnegyc-

3, 5, 7.15, 9.30 órakor és a vasárnap délelőtti matinén 
11 órai kezdettel

BISMARCK
Vasárnap délután 3, 5, 7.15, 9.30 órakor közkívánatra:

A megfagyott gyermek

Nyíró József székelytárqyu regénye filmen
Főszereplők: Jávor Pál

Bordy Bella 
Mály Gero

___________ aCASINOBAN
OZ BENCE

be lesdébői való adataink mutatja 
szem lél te többen:

A Maláj-félsziget 1911 -es exportja 
az első háromnegyed évben összesen 
*117.0 millió dollar volt míg behoza­
tala t>81 millió dollár. A kivitel leg­
nagyobb része, 550.7 millió dollár az 
Egyesült Államokba irányult. Most 
pedig térjünk át a Daily Mail hír­
adására: A nagyobb malájföldi rész­
vénytársaságok nem fizetnek több 
osztalékot! Ezek közé tartozik a Con­
solidated Tinsmelters, a Kuchai, a 
Eingui 1 inn, a Tronoli Zink és a Ra­
ján Gummi... Ez utóbbiak 1940-ben 
még a következőképpen jövedelmez­
tek részvényeseiknek: A Kuchai zink- 
hánya rí. 6Ö°/o, a Lingni Zinkbánya 
30°/o, a Tronobi Zinkbánvák 55°/o, 
a Pajani Gummi rt. pedig 250/o-os ré­
szesedést fizethetett ki.

>*♦

..Minden magyar ember előtt 
két kötelesség áll: harcolni és termelniI

Bórdossy miniszterelnök cikke ez „Uj Magyar Munkás"
című lapban

tartunk, hogy bizonyos zökkenők 
után sokkal jobban sikerült megolda­
ni ezt a kérdést, mint a múlt világhá­
borúban.

Végezetül a miniszterelnök azt fej­
tegeti, hogy a háború után még jó 
ideig a magunk erejére cs termelésé- 
re leszünk utalva. Az elkövetkezendő 
korszak mindenképpen a munkás 
korszaka lesz és e kornak legfonto­
sabb tényezője a dolgozó ember, a 
munkás.

JÓTÉKONYCÉLIJ HANGVERSENY 
A Nagyváradi Tanítók Isten Orgoná- 
ja Kórusa nagysikerű első hangverse­
nyét március 22-én, vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor a Szigligeti színházban 
megismétli a középiskolák ifjúsága 
számára. Belépődíj 30 fillér, jegyek 
kizárólag a középiskolák igazgatósága 
irodái utján igényelhetők. A jövede­
lem teljes egészében a Vöröskereszt 
javára szolgál.

Az Esti Újság irja: Bárdossy László 
miniszterelnök az Uj Magyar Munkás 
hasábjain vezércikket irt, amelyben a 
magyar munkáskérdéssel foglalkozik.

A világ legnagyobb háborúját él- 
jük irja többek között — és ennek 
kimenetele valószínűleg uj irányba 
vezeti majd az emberiséget, Magyar- 
ország részt vesz ebben a harcban és 
egyes magyar ember előtt két köte­
lesség áll: harcolni és termelni. Az 
egészséges felfogású nemzeti társada­
lom szemében a munkás nem számitá- 
■' V:,el. nem osztály, vagy ..megbízha­
tatlan politikai elem“ többé, hanem a 
katonával egyenrangúan megbecsült

testvér. Mindebből következik, hogy 
a magyar munkás ismeri és készség­
gel vállalja azt a kötelességet, amely 
reá a mai háborúban bárul: minél 
többet, minél jobban és minél zavar­
talanabbal termelni. A kormányzat 
viszont tudja, hogy a háborús időben 
a magyar nép és különösen a váro­
sokban lakó magyar munkás milyen 
nehézségekkel küzd és a munkásem- 
ber háztartása a találékonyságnak és 
hősi lemondásnak mennyi változa­
tával igyekszik lcgvőzni a nehézsé­
geket. Ami emberileg lehetséges, meg 
is történik a munkásság megélheté­
sének biztosítására és ma már ott

Torlódás lesz!

most tlsztittassa
tavaszi kabátját, ruháját
"W T erN m w Bémer-tér 

WZ M 'á % $ Kj|[ Szent László-tér 10
(Holdas templomnál)

_ cégnél Liliom-utca 13

Betegek
többnyire székrekedésben le 
szoktak szenvedni. Vigyázzunk 
ilyenkor a rendes emésztésre.
Betegségben
szükséges a

internálták Schwartz Ernő- 
az Ara batorrakíár tulajául 

nosát
Nagyvárad. Saját tud. Keddi szá­

munkban részletesen ismertettük Mol­
nár Péter furnirkereskedő és Schwarts 
Ernő bútorkereskedő árurejtegeti-i 
ügyét. Az elrejtett anyag, mint mez­
írtuk, elegendő lenne Nagyvárad összeg 
asztalosainak két hónapi szükséglet fe­
dezésére. Molnárt a közigazgat á si cljá- 
járáe folyamán internálták, Schwartz 
el'en pedig tovább folyt a vizsgálat.

Az eljárás folyamán bizonyítást nyert, 
bogy Schwartz Ernő az Ária liulorrak- 
tár társtulajdonosa, össze játszol. Mol­
nárral. Ezenkívül Schwartz 1« nagv- 
mennyiségű anyagot rejtegetett és nem 
tett eleget a bejelentési kötelezettség- 
nek.

Schwartz előtt szombaton délben hir­
dették ki a véghatározatot. Gazdasági 
eleiünkre káros tevékenységéért inter­
nálták.

/
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I
Házkutatást tartottak az istambuli 

szovjet főkonzulátuson
Moszkvába utazott az ankarai szovjet nagykövet
Isztanbulból jelentik: (NTI.) Az 

isztanbuli szovjet főkonzulátuson, a 
Papén német nagykövet ellen elkövc 
#ett bombamerénylet vizsgálata során 
csütörtökön este és pénteken reggel 
erős rendőri készültség segédletével 
házkutatást tartottak. (MTI.)

Ankarából jelentik: (NTI.) Zinov- 
gradov ankarai szovjet nagykövet csü­
törtökön elutazott Moszkvába. Anka­

rai beavatott körökben azt hiszik, 
hogy a hirtelen elutazás összefüggés­
ben áll a Papén német nagykövet el­
leni merénylet hátterének felderítésé­
vel. Hír szerint ankarai és istanbuli 
szovjet körökben időközben több sze­
mélyt letartóztatott a török rendőr­
ség ezzel a merénylettel kapcsolatban
(MTI.)

Egész Nyugat-Java Japán 
kézen van már

Burmában is válságos a szövetségesek helyzete, 3270 ellen« 
séges repülőgépet lőttek le tíz hét alatt a tengely erői

Stockholmból jelentik: (NTI.) A 
Reuter-iroda bandoengi jelentése sze­
rint ott hivatalos részről elismerték, 
hogy Batáviát kiürítették. Ezenkívül 
Burtensorg is japán kézre került. A 
brit hírszolgálat megállapította, hogy 
gyakorlatilag egész Nyugat Jáva ja­
pán kézben van. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A péntek 
délutáni japán sajtó hatalmas hetük­
kel közli Batávia elfoglalásának hírét, 
kiemelve a japán előnyomulás gyorsa­
ságát Jáva szigetén. A lapok a batá- 
viai ellenállás összeomlása alkalmából 
hangoztatják, hogy a holland-indiai 
birodalom vége elérkezett. Az ellen­
séges hajózás számára a tengeri utak 
rendkívül veszélyessé váltak. (MTI.)

Sanghajból jelentik: (NTI.) A hol- 
fand-indiai rádió csütörtöki katonai 
közleményéhez még a következőket 
főzte hozzá: Most már nem kell tit­
kolni, hogy a holland ellentámadás a 
hét kezdetén az utolsó percben hirte­
len meghiúsult, amikor az ellenség 
túlnyomó légi fölénye az ő oldalára 
billentette a mérleget. Az is közöl­
hető már, hogy a holland-keletindiai 
hatóságokat a csendesóceáni tanács 
már hosszú ideje biztosította arról, 
hogyha február közepéig kitartanak, 
olyan nagy tömegben érkeznek majd 
erősítések, hogy a Jáva elleni japán 
betörést megállíthatják. Holland-Ke- 
letindia kitartott, de az erősítések so­
hasem futottak be. Megtörténhetik, 
hogy nemsokára eljöhet a vége ennek 
az országnak, amely a demokrácia 
egyik támasz pontja, mert a csalóka 
szavak után el lehet mondani, hogy a 
segítség túlságosan kevés volt és el­
késett. (MTI.)

Szumótróban fontos 
kőolajtermelő közpon­

tot foglaltak el 
a japánok

Tokióból jelentik: (NTI.) A japán 
Csapatok Szumátrában elfoglalták 
Djambi-Bimau fontos kőola jtermeló 
központot. Az Ashalti Simbun sang- 
haji jelentése szerint a japán csapa­
tok március 5-én megszállták Batávúi­
tól 150 kilométerre délkeletre fekvő 
kalidjatii repülőteret. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A főhadi­
szállás közlése szerint a tengerészeti 
légierő Broomc kikötővárosán kivid

Vyndhamot is megtámadta. Március 
1. és 4. közt a japán légierő a Sunda- 
szigetén levő ellenséges légitámasz­
pontok ellen végrehajtott támadásai 
során 44 ellenséges gépet elpusztított. 
(MTI.)

Stockholmból jelentik: (Búd. Tud. 
délben Londonba befutott jelentések­
ből kitűnik, hogy a brit csapatok 
helyzete Burmában igen válságos. 
Ennek oka nem utolsó sorban az 
hogy a benszülöttek nem hajlandók 
támogatni a briteket. Az arcvonal

mögött például Rangoonban és más 
helyeken fosztogató bandák tevé­
kenykednek. Ezek azonban nincsenek 
kapcsolatban a burmai nacionalista 
körökkel. Londonban megállapítot­
ták, hogy Wavel tábornok visszaté­
rése buzdítólag hatott a brit és kínai 
csapatokra. (Búd. Tud.)

Bernből jelentik: (Búd. Tud. 
Csangkaisek tábornagy Csungkingba 
való visszatérése közben találkozott 
Wavel tábornokkal. A megbeszélésen 
résztvett Burma kormányzója is.

Ausztráliában küszöbönállónak 
tartják a japán támadást

Lisszabonból jelentik: (Stefani.) 
Londoni jelentés szerint a 60 évnél 
fiatalabb ausztráliai állampolgárokat 
katonai szolaálatra kötelezik. Ez az 
intézkedés a munkásságot munka­
zászlóaljakba akarja tömöríteni. — 

Sanghaiból jelentik• (NTI.) A ja­
pánok egészen biztosan megtámadják 
Ausztráliát — jelentette ki sidneyi je­

lentés szerint Bennct vezérőrnagy, a 
Maláji-félszigeten küzdött ausztráliai 
csapatok Singapurhól elmenekült fő- 
parancsnoka — A küszöbönálló ja- 
lián támadás nem hónapok, hanem 
hetek kérdése. Ugyanilyen aggoda­
lommal nyilatkozott a kérdésről a re­
pülőgépgyártás ausztráliai minisztere. 
Hangsúlyozta, hogy Ausztráliának sür­

gős szüksége van hadianyagra. Máé 
országoknak azt mondták, hogy a se­
gítség útban van, de az sohasem érke­
zett meg. Camberrai jelentés szerint 
az ausztráliai kormány azt tervezi, 
hogy rendkívüli követet küld az Egye­
sült Államokba. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Hivata­
los japán jelentések közlik, hogy a ja­
pán hadsereg a kelet-ázsiai háború 
kezdete, azaz 1941. december 8 óta 
február 21-ig 1081 ellenséges repülő­
gépet pusztított el. Ezzel szemben 171 
japán gép elveszett. A német légierő 
és haditengerészet ugyanezen idő 
alatt az Anglia és a Szovjetunió elleni 
harcban 2005 ellenséges gépet semmi­
sített meg. A saját veszteség 234 gép 
volt. Az említett idő alatt az olasz 
légierő 184 angol gépet semmisített 
meg. Az említett 10 hét alatt a ten­
gelyhatalmak tevékenysége következ­
tében 3270 repülőgépet vesztett az 
ellenség. (MTI.)

Buenos Airesből jelentik: (NTI.) A 
volt uruguayi brit nagykövet kijelen­
tette, hogy repülőgépanyahajó fel- 
használásával lehetséges lenne japán 
partraszállás Észak-Peruban. Mint je­
lentik, a brit diplomata állításai a pe­
rui külügyminisztérium körében a 
legnagyobb csodálkozást keltették. 
Limai hivatalos körökben a brit 
diplomata kijelentését helyt nem álló­
nak nyilvánították. (MTI.) 
vésekkel támadott meg. A támadás­
nak tíz halottja és számos sebesüitje 
volt. (MTI.)

Amerika tartályhajóinak egyhatod részét 
sülyesztették el a német tengeralattjárók

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer I lyesztctl hajók közt 50 tartályhajó 
főhadiszállásáról közük a NTI-vel. A | van. Az Egyesült Államok 1939 év 
A hadsereg nehéz tüzérsége lőtte Le- végén 2.72 millió tonnát kitevő 385 
ningrád katonai célpontjait. Márciu- lartályhajóval rendelkezett. Német 
1. és 5. közt az ellenség összesen 61 búvárhajók eddig egyhatod részét sii- 
páncélkocsit vesztett. A keleti arevo- Ivesztették el az amerikai tartályba- 
nalon harcigépeink az éjszaka folya- knak. (MTI.) 
mán eredményesen támadták Sebasz- 
topol erődjeit, valamint Moszkva köz­
pontjában álló hadifontosságu épüle­
teket.

Az Anglia körüli vizeken a légierő 
elsülyesztett egy 3.000 tonnás ha­
jót. Német tengeralattjárók észak- 
és közép-amerikai vizeken elsü- 
lyeszlettek 12 ellenséges hajót 82 
ezer 500 tonnával, köztük két nagy 
tartályhajót..

Elsülyesztettek még egy amerikai 
rombolót és két hajót torpedóval 
megrongállak. A Málta elleni táma­
dás alkalmával nagy űrméretű bom­
bákkal eltaláltuk az ellenséges légierő 
földi berendezéseit. (MTI.)

Berlinből jelentik■ (NTI.) Az At­
lanti-óceán túlsó részén

Amszterdamból jelentik: (NTI.) Az 
amerikai tengerészeti hivatal pénte­
ken bejelentette, hogy elveszett az 
5300 tonnás, Panamában könyvezett 
Pümpic brit tartályhajó és a 2600 
tonnás Noroana amerikai tartálygő- 
zös. (MTI.)

Ctiarchovot újjáépítették a németek

étidig elsii-

Berlinből jelentik: (NTI.) A véd­
erő főparancsnokságától vett értesü­
lés szerint német harcigépek március 
6-ra virradó éjjel bombázták Mosz­
kvát. Áttörtek a légvédelem záró fü­
zén és benyomultak a városba. A vá­
ros belsejében sok hadifontosságu 
épületet találtak el. Valamennyi né­
met gép visszatért. (MTI.)

Charchovból jelentik: (NTI.) A vá­
rost. csaknem teljesen újjáépítették. 
Helyreálltak a rendes viszonyok is. A 
zeneművészeti főiskola és egy ukrán 
színház megkezdte működését. 4 vá­
rosban jelenleg 12 poliklinika, 15 kór­

ház és 11 gyógyszertár működik.
Rómából jelentik: (Stefani.) Az 

olasz főhadiszállás 643. közleménye: 
Libia déli részén osztagaink ellensé­
ges gépesített osztagokat vertek visz- 
sza. Az ellenség gyors menekülése 
közben több foglyot és néhány pán­
célost hagyott hátra. Egy földön vesz­
teglő angol gépet elpusztítottunk. An­
gol gépek bombázták Benghazit. Né­
hány ház súlyosan megrongálódott. 
Áldozatoktól nem érkezett jelentés. 
Málta ellen tovább folyt a léarierő si­
keres hadműveletei. Német gépek le­
lőttek két Hurrican gépet. (MTI.)
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A tőzsderetorm kihatása a közéletre
Irta .* Dr, Faál Árpád

Az országgyűlést sok tekintetben h 
fyetteeiti az úgynevezett 42-e* bízott 
sig, mely a kormány törvényerejű ren 
deleteit szóikta hozzájárulással ellátni 
Ei a 42-os bizottság legutóbb igen f'on: 
tos ügyben határozott, mikor az érték 
tőzsde reformjáról hozott kormányren­
deletet hagyta jóvá. Az új kormányren­
delet az értékekkel való kereskedést 
vette korlátozás alá. s egyúttal a rész 
vények eddigi szabad adásvételét is 
megszorította. Eddig a tőzsdén belül és 
kívül mindezekben korlátlan volt a vá 
sári szabadság, ami az értékelések ide­
gességének és szeszélyességének adott 
hő lehetőséget. Amellett különösen azt 
e jelenséget mozdította elő. hogy nye­
részkedő eladási és vételi kínálatok fej­
lődtek ki, melyek nem komoly adásvé­
telre törekedtek. hanem kockajátékot 
vittek végbe. Felhajtották az árat a való 
értéken túl, vagy alányomták az igazi 
értéken alul, hogy a kiilönbözetel nyere­
ségként ar, vágja zsebre, aki a kereslet­
ben vagy kínálatban igazságtalan és tul- 
»6 tudott lenni.

Ahol elfajult ez a nyerészkedő játék, 
országok gazdasági élete rázkódott meg 
miatta. Éppen ennek a meggondolása a 
tőzsdéken belül is világszerte igyekezett 
kifejteni valami komoly mérsékletessé­
get, vagy legalább is azzal vetettek gá­
tat az elfajulásoknak, hogy egyik napról 
* másikra felfüggesztették. szüneteltet­
ték a tőzsde működéséi. Kihúzták a 
piacot az. ideges kínálatok és keresletek
»tót. Mert a tnzs/t#- pi- rtiao »--------- ' -- r —«• bl l
ország áruinak és értékeinek az átte­
kintésére. összehasonlítására fölméré­
sére és kicserélésére. Komoly hivatása 
volna tehát, hogy az illető országnak 
mintegy öntudatot adjon a saját gazda­
sági képességei és készletei fölbeesillé­
sére. s e becslés színvonalának a meg­
tartására.

A gazdaság,! szabad verseny korszaká­
ban az volt a szabály, hogy mindent a 
maga menetére kell hagvni, az erők sza­
bad egyensúlyára kel! bízni; az majd 
kihozza hogy mi tud életrevalóbb ér­
tékállóbb maradni. A tőzsdéken is ez 
irányelveknek megfelelően léptek fel az 
áruk, vagy értékek forgalomba hozata- 
iavai. Ha valóságokat hoztak föl és mér­
tek össze, nem is volt baj soha; csak- 
ugyan a jobb győzött a versenyben. 
Azonban jött az elhitetésekre utazás, a 

képzeletbeli eredmények kínálata. a 
gyors meggazdagodások terveinek és öt­
leteinek a keresése, mely versenyre kelt 
ott is. ahol csakugyan komoly munka, 
'agy ennek földuzzadt termelési lehető­
sége kínálta a maga igazi értékét. Ez 
utóbbinak kevesebb volt a reklámja, s 
az üzleti versenyben a képzeletdús rek­
lámok győztek,

így lett a tőzsdék életének természe­
tes árnyéka hogy ott a valódi gazda- 
*ági értékeknek mindig keveredniük és 
kiizködniök kellett a nyerészkedők ha­
mis számításaival. Emiatt lett rosszhíre 
mindenütt a tőzsdéknek. Hasonló lett 
aztán * sorsa a „tőke“ nevű fogalom­
nak is. melyet mindenütt azonosítani
kezdtek azzal a harácsolással, ahogyan 
egyesek a mások kihasználásával va­
gyont gyűjtenek. Pedig a „töke“ nem 
ez a lopott holmi, hanem a természet 
anyagaiból emberi munkával létesített 
' agyon melynek az a célja, hogy az 
emberek létfenntartását és a további 
emberi munkát, annak termelő lehető- 
ségeit szolgálja. A szabados nyerészke­
désre átfajult tőzsdék, s a nverészke- 
dósból gyűjtött „tőkék“ nem igazi és 
nem hasznos jelenségei egy-egy nép éle­
iének.

1 múlt világháború bevégződésekor 
Európa és Amerika tőzsdéiben vad lán­
cot járt az értékelések hamisságának a 
tobzódása. Jellegzetesen megnyilvánult, 
hogy mindenki hogyan akart nyerész­
kedni pénzzel, áruval és minden keze- 
ügyébe eső griindoló ötlettel. Felfújták 
a győztesek pénze értékét, s kiüresítet- 
ték a legyőzőitek pénzéből az értéket. 
Amazzal meg akartak venni mindent, 
még a legyőzöttek emberi érlékét is — 
egy egész örökkévalóságra. Az üzlete­
ket e számításra állítottáK. be, s ebből 
véltek előhozni örökké tarló nyeresé­
gét. Eleinte ment is ez a kizsarolás, de 
a vége "z lett. hogy a 30-as évekre ki­
merültek a kizsaroltak. « a munka tiél- 

íl nyerészkedni akarók pem kapták 
meg a vélt nyereségei és így nem tud­
lak fizetni egymásnak. Az arany össze- 

yfilt Amerikába, de másnak nem ma­
radt. s Amerika se tudta, mii kezdjen 
\ ele. Felfordult a világ gazdasági rend­
je. s megkezdődött a második világhá­
borúra való előkészület, hogy máskép­
pen rendezzék a világot.

Ez az előkészület hozta magával, hogy 
szerte a világban a tőzsdék munkájába 
mindenütt belenyúllak az államok. A 
pénzek, az áruk. részvények értékelésé­
nek a piacai voltak ezek a tőzsdék; 
mindannak, ami az országok ingatlan 
vagyonán túl a mozgatható, az ingó va- 
yont jelenti. Sót még ez ingó vagyo­

non fúl azt az eszmei vagyont is a tőzs­
dék piaci hatáskörébe tartozóknak ve­
ttetjük. amit az ország termelő ereiébe 
vetett bit és bizalom állít elő: a hitel­
képességet. A tőzsdén ezek felől mind 
szabadon rendelkeztek mikor adták és 
vették mindezeket, vagy túlkínáltak.

illetve túlságosan kerestek belőlük va 
lamti. Nálunk is így volt, s igen érdé 
kés, hogy míg az. ingatlan vagyon he­
lyesebb megosztására egyre határozol 
tabban alakult ki a közvélemény, addig 
az ország ingó vagyona és hite!javai fe 
leli tőzsdei uralom megrend szabály ozá­
sára alig hangzott el tömörebb kívá­
nalom.

Egyedül a mull évben lehetett valami 
olyant hallani, mint egy ország magába 
néző öntudatának a szavát, mely bánya 
mélységek visszhangolságával szólott ar­
ról. hogy amennyiben a tőzsde a maga 
nyerészkedő tőkespekulációit abba nem 
hagyja, akkor a pénzügyi kormányzat­
nak a tőzsde önkormányzatába bele kell 
szólania. Maga a pén/iigvminiszter mon­
dotta ezt. amikor tavaly tavasszal az 
ország gazdasági életének állami irányí­
tás alá vételéről beszélt, s a nemzeti 
tervgazdálkodás irányelveit fejtegette. 
Most a tőzsdének a nemzeti tervgazdál­
kodás munkájába való ez a bekapcsolása 
megtörtént. A tőzsdén csak a Pénzinté­
zeti Központ által kiválogatott emberek 
lehetnek bizományosok, ezek nélkül el­
adási és vételi ajánlatok a tőzsdén nem 
történhetnek, viszont az állam és a köz­
gazdaság érdekeit veszélyeztető bizo­
mányos a tőzsdén nem működhetik. A 
'•észvények piacra szórása, vagy piacról 
való kivonása se történhetik meg, mert 
a pénzügyi kormányzat veszi ellenőrzé­
se alá a részvényekkel való , gazdálko­
dást. A I őke fölöslegeknek az állam ál­
tal diktált termelésre kell fordítódniuk, 
s nem arra. hogy egyes éríékpapirokkal 
nyerészkedjenek.

1 nyomor és a tú!gazdagság ellenté­
tei azok amelyek az élet vergődéseit

Erfurti magvak
a iegjjofobak
tegyen próbarendelést

ZIEGLER ALFONS
magüzlet, Budapest, Fővám- ff 
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és igazságtalanságait okozzák. Ez ellen- 
tétek egyik legártalinasabb elmélyitöje 
a nyerészkedés; az az indulat, mely 
munka nélkül, mások gyarlóbb helyze­
tének, tudatlanságának, nagy szegénysé- 
gének a kihasználásával akar gazdagod­
ni. Ezt a dologtalan gazdagodást indula- 
tot a népek társadalmának ki kell kii- 
szöbölnie, s így ki kell a magyar tár­
sadalomnak is tisztítania magából. Hisz 
minden sikerült nyerészkedés ellenképe 
az. hogy egynek a haszna és nyeresége 
másoknak, esetleg százaknak és ezrek­
nek a nyomorát okozza. Fel kell ismerni 
a munkanélküli nyerészkedéseknek ezt 
az irtózatos romboló hatását, g ki kell 
irtani ezt a megtévedt gazdasági indula­
tot az, emberek társadalmi életéből. Ha 
kigyógyulunk belőle, akkor sok minden 
egyéb társadalmi kérdésre megkapjuk a 
kiegyenlítő és megnyugtató megoldást; 
még a fajkérdés miatti ellentétekre k.

A tőzsdereformról szóló új magyar 
rendelet .olyan alapeszmét karol fel, 
mely társadalmunk gazdasági rendjét 
van hívatva jobb útra terelni. A ren de, 
let. utján tulajdonképpen az az intő szó 
hangzik el a magyar társadalom felé. 
hogy fogjon össze, az egymást segítő 
munkában, s hagyjon föl azzal az élőé­
ül nyerészkedéssel, mellyel eddig köz- 

azdaság címén is emésztette egymást. 
Jólesik a tőzsde reformban ar, első lé­
pést látnunk az ország ingó tőkevagye 
fiának helyesebb és igazságosabb me£ 
oszlása felé..

Közgyűlést tartott a Vöröskereszt Egyesület
Szépen halad a szervezés és a munka

{Nagyvárad.) A nagyváradi Vörös­
kereszt Egyesület pénteken délután 
tartotta évi rendes közgyűlését a vá­
rosháza kis tanácstermében dr Hlatkv 
Endre főispán elnöklésével.

Az elmúlt évről szóló jelentést dr 
Fluck Ferenc tb. tanácsnok, titkár is­
mertette. Bevezetőben megemlékezik 
a jelentés az egyesület múltjáról, majd 
így folytatja.

A polgári közigazgatás életbelépte 
után megindultak az egyesület szer­
vezési munkálatai Lelkes kezek ra­
gadták magukhoz a kezdeményezést s 
fárad hatatlan munkával azon igyekez*

! lek. hogy a régi nagymultú egyesülő' 
városi választmányát mielőbb megala 
kítsa-

Félezer taaio vart az 
egyesületnek

1941. évi május hó 27-én a város­
háza közgyűlési termében gyűltünk 
össze, hogy alakuló közgyűlésünket 
megtartsuk.

Népes közgyűlésen egyhangúlag 
kimondottuk n megalakulást, s 
felhívtunk minden nemesen érző 
polgárt, csatlakozzon az egyesü­
lethez s igyekezzen annak ne­
mes céljai megvalósításéiban segít­

ségre lenni.
Örömmel jelenthetjük, hogy tag­

jaink megsokasodtak 6 
jelenleg 3 alapítótagunk. 48 örö­

kös rendes tagunk és 488 rendes 
tagunk van.

Október hó 1-én ápolónői tanfolya­
mot indítottunk, amin 23 növendék 
sikeresen végzett el. E tanfolyam no­
vember hó 6-án ünnepélyes formák 
között záróvizsgálattal végződött.

November hó 17-én egy újabb házi 
ápolási tanfolyamot rendezett az egye­
sület, amelyre 40 hallgató vetetett fel.

1941 október hó 5-én egyesületünk, 
a város jótékony egyesületei megren­

dezték az Országos Vöröskereszt» 
napot, ami igen szép eredménnyel zá­
rult.

Nagy feladatok előtt állunk,
Vasúti segélyállomást és egy 200 
ágyas Vöröskereszt-kórházat kell 

felállítani.
Feladatunk szép és nem leküzdhetet­
len akkor, ha támogatjuk egymást és 
ezt a nagy múltú egyesületet, amely 
az emberi szenvedés leküzdésére ala­
kult.

Növekszik a költségvetés is
Tóth Béla számvevőségi főtanácsos, 

az egyesület pénztárosa tette mec ez­
után jelentését. Eszerint az elmúlt év­
ben az egyesületnek 3664.33 P bevé­
tele. 1881 P kiadása volt. Maradvány 
1783 P 33 fillér, amelynek jórésze 
különböző alapok céljára szolgál 
A jövő évi költségvetés 3383 pengő 
bevétellel számol.

A tagsági díjat 1 pengőben állapí­
totta meg a közgyűlés, aztán elfogad­
ta a választmány ügyrendjét. Bejelen­
tette az elnök,, hogy az egyesület 
meglévő felszerelése jelenleg a csapat- 
kórház rendelkezésére ál!.

Elhatározta n közgyűlés, hogy az 
ápolónői tanfolyamok rendezéséért 
köszönetét mond dr Verzár István 
kórházigazgató-főorvosnak, dr Erdélyi 
Géza posta főigazgatónak, aki 66 posta- 
alkalmazottat véradóhoz segítette az

egyesületet, továbbá a vöröskeresztet 
hál rendezőinek, akiknek munkássá­
gát 6413 pengős tiszta jövedelem di­
cséri.

Bejelentette a főispán, hogy a meg. 
bízót ti tisztségre vitéz, dr Keszthelyi 
Zoltán közjegyzőt kérte fel, aki a ha­
tóságoknál, katonaságnál cs a köz­
pontnál is teljhatalommal képviseli az 
egyesületet.

Elnöki bejelentések titán a közgyű­
lés dr Hiatky Endre főispán elnök 
zárószavaival éti véget.

Megjelent az Erdélyi
Katolikus Évkönyv
összeállította :
Dr. Erőss Alfréd

Kapható: Könyvosztályunkban.
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal •

NAGYVÁRAD,
’V5.tf7l fiBZSŐ-OTCÁ 5 SZÁR.

Telefon: 12—27,
ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész evre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Posta takarékpénztári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
ÜSelTatoket nem adunk Tissza.

FOKOZATOSAN JAVUL A PAPA 
ÁLLAPOTA. Vatikán városból j lenti k: 
(MTI) Az OKI jcclnti: XII. Pius pápa 
erőgyarapodása továbbra is kedvezően 
halad. Azt hiszik, hogy a jövő héten
megkezdheti a magánkihallgatáso­
kat.

* A kötelező szekérluvarozási bizto­
sításra vonatkozó 228(H) 1939. K K M.
sz. rendelet 9. §. 2. bekezdésének c) 
pontja szerint az az iparos, aki a vo­
natkozó rendelkezés ellenére szekér- 
fuvarozási szavatossági biztosítási 
nem köt, illetőleg már megkötött ily 
biztosítást, fenn nem tartja, kihágás! 
követ el, mely a közigazgatási ható 
ság mint rendőri bíróság által 200 pen 
pöig terjedhető pénzbírsággal bünte­
tendő. — Helyközi szekérfii varozók ré­
szére a- szóbanforgó rendelet értelmé­
ben kötelezővé tett biztosítást a leg­
gyorsabban lebonyolítja az 1857-ben 
alapított; leegrégibb magyar biztos Hó 
magánvállalat, az ELSŐ MAGYAR 
ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG. 
Főügynöksége helyben: Szent Láfizló- 
tér 2.

A NAGYVÁRADI UNITÁRIUS 
EGYHÁZKÖZSÉGBEN fo’yó hó 8-án 
délelőtt 10 órai kezdettel esperesi
vizsgálat les/, melyre hívünket A« 
<iz érdeklődőivel, szeretettel meghívja 
az egyházközség vezetősége.

Házassági hir. Z a 1 d e r Katalin és 
Kovács B. László folyó hó 8-án, va­
sárnap délután 6 órakor tartják eskü 
vőjüket a Barátok templomában. Is­
merőseiket és jó barátaikat ezúton hív­
ják meg.

CSÖKKENTETTÉK A GÁZFO­
GYASZTÁST SVÁJCBAN. Bernből 
jelentik: (B, T.) A gazdálkodás ható­
sága rendeletet adott ki, amely szerint 
a gázfogyasztást 25 százalékkal csök­
kenteni kell a jelenlegi fogyasztással 
szemben. A rendeletet a szénhiánnyal 
indokolták meg.

Korona Filmszínházban
1n nr <” ffW

y alvás* börtöne
Hallatlanul izgalmas és szépségekben gazdag film.

Zene. Verdi, Strauss, Lanner és Wéber müvei nvomán. 
Alida Valii és Amadeo Nazzari az olaszok Errol Fivnn-je.

Előadások pontrissn \ 5.10, 7..J0 es 9.30 ora vor kezdőd nek.

Kulturdélután az evangélikusoknál.
Az evangélikus egyház női Luthcr- 
Kara most vasárnap 6 órakor az egy­
ház nagytermében (Gróf Csáky István- 
utca 26. sz.) megismétli Kulturdél­

után j át, melynek önkéntes adakozása 
a Vörös Kereszt javára fog beküldet­
ni. Minél nagyobb érdeklődést s az 
énekkar tagjainak pontos megjelenését 
kéri a Kar Elnöksége.

Uj kerékpárod
és javítások olcsón JA müsz eresznél

Kossuth-u. 5 Tel. 23-30

íauthner.^ae
KOLOZSVÁRBA UTAZOTT A 

BÚD PESTI NÉMET KÖVÉT. Kolozs­
várról jelentik: (MTI) Dietrich von 
íagow budapesti német követ szom­
baton Kolozsvárra érkezik és ott két 
napot tölt. A német követ vasárnap 
Körösfőre kirándul. Este a kolozsvá­
ri Nemzeti Színházban a Denevér elő­
adását. nézi meg.

A Nagyváradi Takarékpénztár R. T. 
március S-án (vasárnap) déli 12 óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését, 
melyre részvényeseit és üzletbarátaii 
tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

HELYREÁLLÍTOTTÁK ÉS MKG­
'S YITOTTÁK A KI EXT MÚZEUMO­
KAT. Kievből. jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A város­
nak az idők folyamán sokat szenve­
dett 14 múzeumát helyreállították cs 
megnyitották.

HÁZTARTÁSI ESTI TANFO­
LYAM. A városi Népművelési Bizott­
ság által rendezett háztartási esti tan 
folyam folyó hó LO-én, kedden este <> 
óraKor kezdődik. Heti órarend: kedd 
és csütörtök 6—9, péntek 7—9-íg. — 
I anlárgvak: háztartási ismeretek, fel­
sőruha, szabásrajz, fehérneművarrás 
és kézimunka. Tandíj 5 P. beiratási 
dij I P. Beiratkozások a népművelési 
titkári hivatalban (Szilágyi Dezsö-ui- 
ea 26.) naponta 12—14 cs 17—19 
óráig folynak.

Nyugdíjasok adományai honvé­
dőink részére- Kulizs Lajos Michel- 
angelo-u... 14 1.50, Klein Alajos Tég- 
laVétn-u 98 .9 Sfl f'cántrí István n? a. 
ky-u. 43. 5 pengő.

Rendelet a cukorbetegek kötelező be­
jelentéséről. A Budapesti Közlöny 
pénteki számában rendelet jelent meg 
az inzulin rendeléséről és kiszolgálta­
tásáról, valamint a cukorbetegek egy­
szeri kötelező bejelentéséről.
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Ékszerek, arany, ezüst és
briliáns tárgyak vétele és el-

Á adása, szakszerű javítása
cs Tibornál

Szechenvííer ti- Ara avat a legma­
gasabb napi áron veszes.

Jelentkezzenek a kubikusok. Nagy­
várad thj. város polgármestere 10673— 
IRiő. szám alatt a következő hirdet­
ményt adta ki: Felhívom az összes ku­
bikosokat, hogy 1942.. március hó 9 
és 10-én a törvényes következmények 
mellett hivatalomban (városháza II 
*vni. 83.) szobában jelentkezzenek. — 
Nagyvárad, 1942. március 7. Dr Varga 
László fik., tanácsnok.

Szabályozták a textilhulladékok
árát. A Hivatalos Lap szombati száma 
közli a közellátásügyi miniszter ren­
deletét a testilhulladék, valamint a 
textil hulladékból származó haszon­
áruk termelői és feldolgozói árának a 
szabályozásáról.

FELÜLFIZETÉSEK TOVÁBBI 
NYUGTÁZÁSA A TANÍTÓK HTNG- 
X'ERSENY ÉRŐL. Brösztel Lajos 10. 
Vitéz Győry Ferenc, Zstilap 5—5. 
Komoróezy Zoltán 4, N. N., Váradv 
Ferenc Halmos László. Faragó Ká­
roly, Karsay Ferenc, dr Szabó Lajos, 
Szabó Pál, dr Nestor József, Ander 
Antalné, Őrszem könyvkereskedés. 
Bérezv Ernő. Dávid Mihály. Török 
Ernő, N. N., Soós Lajos. Nagy János. 
Bonyháti Béla. Borsos József. Varga 
József Tarkó Lajos 2—2 pengő Kö­
szönettel igazolja a kórus elnöksége

* Rekamíék, fotelek állandó raktára 
Mansberger kárpitosnál. Rimanőczy-u 
5 szám.

FELHÍVÁS. A Nagyvárad és Vidéke 
Ipartestedet ruházati és textil-iparosok 
szakcsoportja felkéri tagjait, bogy a 
Szent László-hct keretében megtartandó 
ipari kiállításon részt óhajt venni, azok 
a szilit osztály irodá jában jelentkezzenek. 
Egyben felkérjük tagjainkat, hogy cér­
na utalványaikat minél sürgősebben 
váltsák ki.

A BAROSS SZÖVETSÉG ezúton hív­
ja föl az összes fakercskedő szakosztá­
lyi tagokat, hogy f. hó 9-cn este ponto­
san 7 órára Igen fonlos érdeküket szol­
gáló ügyben jelenjenek meg. A szövet­
kezet igazgatósága pedig ugyanezen na­
pon (1. u. órára a Baross Székházban 
Iártandó értekezleten jelenjenek meg. 
Elnökség.

Hinléder-Fels Ákos belépett a MÉP-
be. A Mot jelenti: Hinléder-Fels Ákos 
erdélyi képviselő, aki az elmúlt hetek­
ben lépett ki az Erdélyi Pártból, leve­
let intézett Lukács Béla MÉP elnök­
höz. amelyben közölte, hogy a jövőben 
a MÉP törvényhozói sorában óhajtja 
kifejteni törvényhozói munkásságát.

HIRDETMÉNY. A gyergyószenl- 
miklósi római katolikus egyházközség 
a tulajdonát képező Gyergy őszen t- 
miklóson a Fogarassy-utea 16 sz. alatt 
lévő Koronaszállodát (20 szoba,- 2 
szobás lakás, vendéglő és színházte­
rem. 7 autógarázs) a hozzá tartozó 
mellékhelyiségekkel 1942. április 
1 -ével három évre bérbe adja. A he­
lyiségek leltár szerinti bútorzattal 
adatnak bérbe, írásbeli ajánlatok 
1942. március hó 15-ik napjának déli 
12 órájáig nyújtandók be az egyház- 
község elöljáróságához. Az árverési 
feltételek ugyanott megtekinthetők. 
Az árverés 1942. március hó 15-én 
délután 6 órakor lesz a római kato­
likus plébániahivataiban, melynek vé­
gén az odaítélés is megtörténik. A 
szerződés azonnali megköthetése cél­
jából ajánlatos a személyes megjele­
nés. A bánatpénz 1200 pengő, mely 
az árverés napján délig letétbe helye­
zendő a plébániahivataiban. Az elké­
sett, a szóbeli, vagy távirati, valamint 
a bánatpénz nélküli ajánlatokat nem 
vesszük figyelembe. Az egyházközség 
fenntartja a jogot ahhoz, hogy aa ár­
ajánlatok közül a bérösszegre való te­
kintet nélkül szabadon válasszon- — 
Gvergyőszen tmiklós, 1942. március 1. 
FV ,1 X™..« —

Férfiruhákat használ­
takat, legolcsóbb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzlet 
Bémer-tér 1 (udvarban). 
Hívásra házhoz jövök

Kiskörös országzászlót ajándékozott 
Körösklsjenönek. Kiskörösről jelentik: 
(MTI) Kiskörös képviselőtestülete ré­
gebben elhatározta, hogy Köröskisjenő 
biliarmegyei községnek országzászlót 
ajándékoz. A nehéz selyemből készült 
zászlót a napokban küldik Köröskisjc- 
nőre, ahol tavasszal fogják ünnepélye­
sen feavatni.

autimer.Mag
* Varratni? csak Katona Böskénél.

Katolikus Körben.
Harmincmillió gépkocsit vonnak ki 

a forgalomból Amerikában. Washing­
tonból jelentik: (B. T.j Arra számíta­
nak, ha. nem sikerül a nyensgumrm 
helyébe valami pótanyagot, előállítani, 
30 millió gépkocsit kell kivonni a for­
galomból.

köszönetnyilvánítás

Mindazon egyesületeknek és 
mindazoknak, kik felejthetet­
len jó férjem elhunyta alkal­
mával, akár a végtisztességen 
a megjelenésükkel, akár Írás­
ban részvétükkel fájdalma­
mat enyhíteni igyekeztek, ez­
úton mondok hálás köszöne­
tét.

ÖZV. MELL LAJOSNE

MEGHÍVÓ. Müller testvérek ve­
gyészeti gyár r. t. f. a. nagyváradi eég 
által 1941. évi november hó 29-re 
összehívott rendkívüli közgyűlés ha­
tározatképtelenség folytán megtartha­
tó nem lévén, az alapszabályuk 18. 
paragrafusa értelmében, 1942. már­
cius hó 23-nak délelőtti 12 órájára 
újabb rendkívüli kö gyű lés hivatok 
egybe, a következő tárgysorozattak I. 
Az igazgatóság jelentése a felszámo­
lással kapcsolatos cégbírósági határo­
zatról. 2. Az alaptőkével kapcsolaton 
bejegyzés helyesbítése, illetve a be- 
jegyzett 3,600.000 leies alaptőkének 
a tényleges 2,400.000 leinek megfele­
lő alaptőkére való leszállítása ée av 
alapszabályok 5. paragrafusának 
megfelelő módosítása. 3. Az 1941. 
évi március hó 14-én tartott rendkí­
vüli közgyűlésen a felszámolás, felszá­
molók és felügyelő bizottsági tagok 
tekintetében hozott határozatok hely­
benhagyása. 4. Egy uj felszámoló vá­
lasztása. 5. Esetleges indítványok. 
Nagyvárad, 1941. december hó 13-án 
A közgyűlésen résrtvenni szándékozó 
részvényesek tartoznak részvényeiket 
a közgyűlést megelőző napig dr Far­
kas Adorjánnál Nagyváradon, Horthy 
Miklos-ut 11. s. a. letétbe helyezni,

N YILTTÉR*
Mechanikai cipőgyári

ALJAMESTER,
aki aljagépeken való munkában teljes 
gyakorlattal bír, felvétetik. Ajánlatok 
referencia és igény megjelölésével, 
Szűcs, Corso cipőgyár, Budapest, XIV 
Róna-utca 127. küldendők.

Szerei, hámlós arcra használjon 
tuízsiros Sie ía-kemei Farkas István APOLLO DROGÉRIA 

és „CORSO“ illatszertár, Rákóczi-ut

i
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Cseresznyevtrag

MM
Éh egyszer Kínában, a söld vizű 

Boang-ho mentén egy selyemkereskedő. 
Uen-csu-nak hívták, egyetlen leányát 
meg Cseresznyevirágnak.

1Jómódú, gazdag ember volt Lien 
esu; volt néki díszes bambusz házikója, 
tömérdek rizsföldje s annyi arany Tael 
egy lakkos ládikában, hogy szinte szá­
mát se tudta. De minden kincsénél job­
ban szerette gyermekét s mióta a fele 
gége meghalt, úgy őrizte a halvány ar­
cú Cseresznyevirágot, mint a két sze­
me világát.

Egy napon így szólt hozzá;
— Ide hallgass, leánykám. Nekem a 

városba kell mennem portékával s mi­
vel nincs teli hold, csak reggelre fordul­
hatok vissza. Addig ki ne merj menni 
a házból. Zárd be jól az ajtót s bárki 
zörgetne, a világért ki ne nyisd, ne­
hogy Csing, Cseng és Csöng beosonja­
nak rajta.

— Jaj apácskám, ki az a furcsa nevű 
három idegen? — kérdezte ijedten Cse­
resznyevirág s amilyen nagyra csak tud­
ta, olyanra nyitotta ferde szemecskéit.

— Sose hallottál róluk? Három go­
nosz manó, akik meg szokták büntetni 
a szófogadatlan gyermeket — felelte a 
tiszteletreméltó Lien-csu s nagy halom 
zizegő selymével kifordult a gyékény 
küszöbön.

A kislány ngy tett, ahogy az apja pa­
rancsolta. Bezárta gondosan az ajtót, 
majd kimért egy garmada rizst, hogy 
lisztté őrölje unalmában.

Dong-bung... — bongott a rizstörő 
mozsár, de Cseresznyevirág hamarosan

A nagy világon e kívül, Nincsen számodra hely

itt az ablaka... 
Még ragyogott a nap s a kis kert olyan 
szép volt, mint az a göngyöleg virágos 
selyem., amivel Lien-csu igyekezett a 
város felé.

— Csak éppen a kapuig megyek, — 
alkudozott leikével a kislány, — hisz ab­
ból nem történhetik semmi baj. Óvato­
san kinyitotta az ajtót és surr, — már 
kinn is volt a kertben.

— Ó, itt sokkal jobb, mint a sötét 
szobában s méghozzá egyetlen manót se 
látok, — nézett körül boldogan Cse­
resznyevirág.

A kis patak kacagva futott el mellet­
te s az ágon egy madárka énekelt olyan 
édesen, mintha a Kotó ezüst húrjait 
pengette volna valaki.

— A patakon túl nyílnak a legszebb 
hirágok s én úgy szeretnék bokrétát 
kötni. Pár lépés az egész, csak a hídon 
kell átszaladnom s igazán nem fenyeget 
semmi veszély. — Azzal klipp... 
klapp... — facipői már a görbe hátú ' 
bambuszliid közepén kopogtak.

Ezt várta csak, Csing, a gonosz kis 
Snonó. Megmarkolta a jávor fából váló 
gyönyörű cipőket s jaj, szegény Cse­
resznyevirág moccantam’ se bírta a ló­
hát. Egy darabig még vesződött vélük, 
légül is kilépett a makrancos cipőkből 
s mezítláb futott a rétig. Tarka selyem 
eve. mint. egy nagy pillangó szálldosott 
utána.

Több se kellett Csengnek, mert ő is 
nagyon haragudott az engedetlen lány­
ra s kezdte tépázni, szaggatni derekáról 
a drága hímes selymet.

•— Mekkora szél támadt, — fogta ősz- 
Szr kimonóját Cseresznyevirág, de bi­
zony az cafatokra szakadt a testén.

A nap már a folyóba zuhant s a hold 
*triója ezüst cérnán lógott a bambusz- 
bid fölött, mire hazafelé indult. Egy fe­
hér! nrzsü nyárfánál leste Csöng, a har 
maiik manó s rákiáltott:

— Engedetlen gyermek vagy, ludod-é? 
" * kikapta kezéből kis cifra legyező­
jét.

Most jutott már eszébe a szigorú fia- 

roncs, hogy ki ne merjen menni a ház­

ból s futott szegényke árkon-bokron 
hazafelé. Otthon magára zárta az ajtó. 
s nagy szepegve várta az apját.

Alig kelt fel a nap, — tok-tok-tok — 
valaki kopogott odakinn.

— Ki az? — kérdezte félénken a kis­
lány.

— Én vagyok Tien-cse, a császár. 
Ajándékot hoztam neked.

— Csak az édesapámnak, Lien-csu- 
nak nyithatok ajtót.

— No, akkor nyissad gyorsan, mert 
én vagyok — kiáltott Lien-csu s boldo­
gan zárta keblére Cseresznyevirágot.

— Látom, szófogadó leányka voltál. 
Szedd elő szép hímes kimonódat meg a 
két faragott jávorfa topánkát, mert hol­
nap a városba viszlek, hogy megjutal­
mazzalak. No, siess bogárkám! De ara­
nyosvirág legyeződet se felejtsd ám itt­
hon, — nógatta Lien-csu a leányát.

Cseresznyevirág eltűnt a gyékény füg­
gönyök mögött s egész éjszaka le sem 
hunyta a szemét. Sírt-rítt keservesen. 
Honnan vegye elő a sok drágái át os hol­
mit? S ha bevallja apjának, hogy enge­
detlen volt, nagyon megszomoritja a 
szívét.

Még akkor is pergett a könnye, mint 
a gyöngyszem, mikor a sápadtarcú haj­
nal benézett hozzá az ablakon. Korán 
talpon volt s szomorúan leit-veli a szo­
bában. Ficánkoló halacskáit, etette ép­
pen, mikor megszólalt az egyik arany­
testű jószág:

— Én tudom a bajodat, Cseresznye­
virág s jószívvel segítek rajtad. IKdig 
meg kell fogni a három kis manót — 
fecsegett tovább a halacska s kitátotta 
csöppnyi száját, mintha el akarta tol­
na ötét nyelni.

— De hogy fogjam meg? — tördelt<? 
a kezét Cseresznyevirág.

— Ide hallgass. Tölts egy nagy bö- 
dönbe mézel s tedd ki a szoba közepé­
re. Meglásd, hamarosan rátalálnak, mert 
nagyon falánk teremtés mind a három s 
akkor fülön csípheted őket.

Úgy is tett Cseresznyevirág. Szinül- 
tig töltött egy jókora edényt s maga 
meg elbújt a gyékény függöny mögé.

Nem kellett sokáig várni, mert egy­
szeribe előbújt Csing, Cseng és Csöng, 
a három jómadár s kezdték nyalni, hab­
zsolni az aranyszínű mézet. A kislány 
se tétovázott soká, hanem ltlaccs! — 
hirtelen rájukcsapta a hődön tetejét.

Hej, sivalkodtak a manók. Döfölték, 
rúgták az edény oldalát s olyan éktelen 
zenebonát csaptak, hogy attól félt Cse­
resznyevirág, felébred rá az apja.

— Ha visszadjátok a holmimat, akkor 
felnyitom az edényt és világgá mehet­
tek. No, rajta, hadd lássam! — biztat­
ta őket. S hát abban a pillanatban már 
rajta is volt a selyem kimonó s a jávor- 
cipő is a lábán kopogott, kezében meg. 
mint egy nagy arany lepke libegett a 
cifra legyező. Csing, Cseng és Csöng egy­
kettőre visszavarázsolta őket.

Tok-tok-tok... — Felöltöztél Cse­
resznyevirág? — kopogott Lien-csu az 
ajtón.

— Mehetünk is már édesapám — per­
düli a küszöbre a leányka, ue előbb 
felcsapta a bődön tetejét, hogy kimász­
hasson belőle a három mákvirág.

Kitpp-klapp ... klipp-klapp ... — ví­
gan kopogott a város felé a két kis fa­
ragott cipő. — Nem leszek többé enge­
detlen. nem leszek többé engedetlen, —— 
dobogta Cseresznyevirág szíve s hálásan 
megcsókolta az apja kezét.

És attól kezdve a zöld vizű Hoang- 
ho mentén nem volt szófogadóbb gyer­
mek Cseresznyevirágnál.

3áx£artcta> törtmet.« dötuös Jtierv
IX.

Megrémült a szüle:
— Jaj, fiam, ne bántsd hát' 

Hozzá ne nyúljatok* Sem a 
gazdád, sem te! Utbaigazítlak, csak gyér 
közelembe. — Éleset füttyentett vén fo­
gatlan szája s hát egy borzas holló röp­
pent a vállára.

Mit sugdosott, mit nem a madár fü­
lébe, az meg mit károgott vissza az ö> é- 
be, csak a jó ég tudja. hanem azon 
percbe megeredt, mint a csap, a vén­
asszony nyelve:

—- Ide hallgass, béli ás, meg te is, te 
másik! Tudom fogatok a tarisznyára 
vásik . .. Ej, hát bánja a szösz! Meg­
mondom no, hol van — s fölfelé muta­
tott, — ott ni, fönt a holdban. Ott ám 
bizony, lelkem. Mehettek utána. Vaslá­
dában őrzi a Holdkirály lánya.

— Megyünk is, ne fő’jen. nem riaszt 
kend vissza, úgyis a miénk lesz a Teli­
tarisznya! — nyelvelt Habók hetykén. 
— Mirajtunk nem fog ki: el tudunk mi. 
lelkem, még oda is jutni.

A lurkó beszédét Bódi is javalta. bár 
a fejebúbját egy kicsit vakarta:

— Mondjad csak, jó szolgám — fag­

gatta Habókot, — hogy s mint vé!ed 
olyan könnyűnek a dolgot?

De az csak hümmögcíett s a nyakát 
tekerte, hogy maga se tudja mondani 
se merte.

Amint tanakodnak s cserélgetik a szót. 
előkotor Hab ók két hatalmas diót. 
Csente-e, lelte-e, nem firtatta Bódi. 
igaz, hogy ideje se nagyon volt szólni, 
olyan sebes zápor szakadt a nyakukba. 
Meg is áztak bőrig, mint ürge a lyuk­
ba .. . De amíly gyorsan jött, éppúgy 
el is állott s utána gyönyörű szivárvány 
t ark áll ott: hétszínű pántlika a mosoly­
gó égen, amihez hasonlót nem láttak 
már régen.

— Oda tekints, gazdáin — mutoga­
tott nagyba körtefa botjával Habók a 
magasba. — szökjünk egy jó nagyot s 
kapjuk el a végit, ezen felmászhatunk 
a csillagos égig. — Azzal, mint a szöcs­
ke. nékirugaszkodott, megmarkolta gyor­
san a cifra szalagot s máris kúszott raj­
ta sebesen felfelé.

No. Bódi se volt rest, szaporán kö­
veté s mint az érett gyümölcs ősszel a 
szilvafán, úgy lógtak a lurkók a tarka 
pántlikán. (Folytatjuk.)

Haliga csak ...
Haliga csak, haliga csak; 
már csacsog a kis patak, 
jégpáncélját kinyitotta 
arany kulccsal a napocska,

NI a rét, ni-nl-ni! 
selyem füvei van teli. 
zsenge fűvel, barikával, 
fehér inges hóvirággal.

Újra víg a világ, 
kékszemű kis ibolyák 
lilabársony szoknyácskába 
kiöltek a domb aljáin.

Már az ég enyhe kék, 
lepkék szárnya tarka szép, 
kergetöznek, fogócskáznak 
s Télapónak fittyet hánynak,

ÁKOSFYNÉ EÖTVÖS IRÉN
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»♦♦Oá»»»»

KIS TÖRTÉNELEM

Liliomos királyfi
Szent István, a nagy király egyetlen 

fiával, a legkeresztényibb életet élő 
Imre herceggel meglátogatta a. pan­
nonhalmi monostort. A derék bencés 
szerzetesek szép sorban állva várták 
a magas vendégeket. István király 
különös szeretettel nézte a növendék 
papokat s megkérdezte az apátot: 
„Mondd, ezek a derék noviemsok 
mindannyian magyarok?“ Az apát 
örömmel válaszolta, hogy már sokan 
vannak köztük magyarok is. A király 
tovább kérdezett: „És ki közöttük a 
legkiválóbb és a legszorgalmasabb?“ 
Imre herceg ekkor hirtelen isteni su- 
galatra odalépett az egyik szerzetes­
hez és hétszer meegcsókolta. Csodála­
tos kiválasztása így terelte rá a ki­
rály figyelmét az akkor még egyszerű 
szerzetesre, akiből később Szent Mór 
pécsi püspök lett.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦A**»*

Kis fejtörő
í.

kabát

2.
óóóóóóóóóR

3.

Megfejtési határidő: március U 
A múlt számban közölt rejtvények 

megfejtése: 1. kürt, 2. pék, 3. egység.
A könyvjutalmat Dóczy Bözsi ke

nyerte, átveheti a szerkesztőségben, 
bármelyik nap délelőttjén.

Szekeres Mátyás
déligyiimölts kereskedő

nagyban és kicsinybeni eladás

Torna-utca 2. szám sarok.
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Hirdetmény
Értesítem a város közönségét, hogy 

f. hó 8-án, vasárnap reggel '/26-tól 
f/s8 óráig a villamosmű kapcsoló- 
tábláján elvégzendő halaszthatatlanul 
sürgős munkálatok miatt a villamos­
áramszolgáltatás, valamint villamos 
va®uti közlekedés a város egész terü­
letén szünetelni fog.

Nagyvárad, 1942 március
Dr SÜÓS ISTVÁN, 

polgármester.

MAGYAR LAPOK

Sűkkáa-Htfoésizei
Legyen úgy mini régen volt

Erdélyi Mihály operettjének felújítása

elsőrendű angol- és francia 
nóidivat szabósága
Szilagyi Dezső-utca 12 sz.

Nagyvárad thj, város polgármestere
—1948. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény
A Nagyvárad thj. város tulajdonát 

képező Kazinczy-utca 2. sz. telken épí­
tendő 16 lakásos tisztviselői bérház 

építési munkálataira nyilvános ver­
senytárgyalást hirdet.

A közszál 1 itás költségei szabálysze­
rűen biztosítva vannak.

Ajánlat tehető:
I—II. Főid, kőműves és vasbeton 

munká­
ul. Szigetelő munka.
IV. Ácsmunka,.
V. Tetőfedő munka.
VI- Bádogos munka.
VII. Kőfaragó munka, és műkő 

munka
VIII. Asztalos, lakatos, mázoló, üve­

ges munka.
IX. Faredőny munka.
X. Villanyszerelő munka.
XI. Szobafestő és mázoló munka.
XII. Vízvezeték és csatornázási 

munka.
XIII. Kályhás munka
XIV. Takarék tűzhely és vaskályha 

tounka.
XV. Parkettázó munka.
XVI. Díszletraktár lebontása és új­

jáépítése.
Az egyes munkálatokra külön is te­

hető ajánlat. Ajánlatot csak a kiadott 
hivatalos nyomtatványon lehet tenni. 
Költségvetési űrlapok és nyomtatva 
nyok a Városrendezési ügyosztályon 
szerezhetők he. Ugyanott tekinthetők 
meg az építési tervek is.

A több ívből álló ajánlatot esetleges 
mellékleteivel együtt, zsinórral egybe 
kell fűzni, a zsinór végét az ajánlat 
hátlapján cégszöveget tartalmazó pe 
esettel ellátni.

Az aláírt ajánlatokat sértetlen borí­
tékban elhelyezve, pecséttel lezárva 
Nagyvárad thj. város városrcndcezési 
ügyosztályában (Városháza TI. 10.)
19Í2. április 1-én délelőtt 11 óráig sze
mélycsen vagy posta, utján kell be­
nyújtani.

Az ajánlatok felbontása ugyanezen 
bapon délelőtt 12 órakor a Városháza 
kistanácstermében (T. em. 10.) történik, 
amikor a magukat igazoló ajánlatié 
'ők vagy azok meghatalmazással el 
látott képviselői jelen lehetneek.

Az ajánlat borítékját a következő 
felirattal kell ellátni: „Ajánlat a Nagy­
várad thj. város Kazinczy utcai bér-
házának............................. munkáira".

Az ajánlattevők ajánlataikkal a 
végleges döntés mg történtéig kötele­
zettségben maradnak. A hivatal az 
ajánlatok között, árakra való tekintet 
nélkül, szabadon választ.

Nagyvárad, 1942. február 3-án.
Dr SOÓS ISTVÁN, sk. 

polgárra ceter.

,Szere«« úgy, mint régen“ címmel ad 
ták régebben, még a román megszállás 
idejében ezt a darabot e akkor termé­
szetesen magyar vonatkozású részeit is 
erősen megnyirbálták, nehogy a román 
hatóságok irredentizmust szimatoljanak 
benne. Azért ma sok tekintetben újsze­
rűén hat Erdélyi Mihály romantikus be­
állítású, hazafias mozzanatokkal át meg 
átszőtt, mozgalmas, de friss ötletekkel 
egyáltalában nem túlterhelt operettje, 
tij színeket kölcsönzött a darabnak a 
rendezés s a díszletezés munkája is ami 
Delly Ferenc és Ütő Und re hozzáérté­
sét dicséri, valamint az új szereplők 
okik közül többen is jobb alakítási

nyújtottak, mint aminőt annakidején a 
Thalia társulatától láttunk. Radnóthy 
Fva és Koltay Aranka nagy erősségei a 
darabnak, de kedves Telek Ica is. A 
férfiak közül Kozmának van a leghálá. 
sabb szerepe s ő sehol sem hagy egyet­
len nevettetési alkalmat sein kiaknázat­
lanul. Solymossy is alaposan kiveszi a 
részét a mulattatásból s Delly Ferenc 
nagy biztonsággal segíti át az egyébként 
népszerű operettet az itt-ott mutatkozó 
eséseken. Egészben véve a közönség jól 
szórakozott a darabon és elnéző volt a 
szerzővel szemben azoknál a részletek 
nél, ahol a szellem sziporkázását nélkü­
lözni kell. (*)

SzSnliá^i Iroda köíIeinénTei s
Legyen úgy, mint régen volt. Erdélyi 

Mihály, a legnépszerűbb operettek szer­
zőjének legnagyobb sikerű operettje ké­
ül színre szombaton este tisztviselő- 

bérie* keretében, Radnórby Éva, Koltay 
Aranka, Delly Ferenc, Salyr.rosav Imre 
és Kozma Andorral a főszerepekben. A 
Legyen úgy, mint régen volt vabiságos 
tárház-a, a humornak és kacagásnak 
amellett, hogy komoly, m.igkapő jelene­
tekben is bővelkedik. Vasárnap délután 
4 órai kezdettel és vasárnap • ■■jte ren­
des helyárakkal van a műsoron a Le­
gyen úgy, mint régen volt.

Kiss Manyi, a Fővárosi Operett- 
színház tagja és a magyar filmek dédel­
getett stárja kedden és szerdán este lép 
fel a Szigligeti Színházban. Kedden este 
egyik legbrilliánsabb alakításában a 
I' ityfiritty-ben mutatkozik be a nagy­
váradi közönségnek, míg szerdán este 
speciális Kiss Manyi-est keretében cgy- 
feivonásos bohózatok kerülnek színre, 
melyen fellép az egész színtársulat.

Nem élhetek muzsikaszó nélkül cí­
mű cigányzenés mulató vígjáték —— me­
lyet rendkívüli nagy sikerrel mutatott

be a színház a múlt héten. — hétfőn 
este a Népművelődé«! Bizottság rende­
zésében kerül színre. Jegyek elővételben 
kaphatók: Szilágyi Dezső-utca 26. sz.

A kicwi járőr című operett ősbemu­
tatójára készülődik a színtársulat. Rél- 
teky László az új darab szerzője és 
Delly Ferenc rendezi a bemutatót.

BETT MÜSOr
Pcntek este: Legyen ügy miül re­

gen volt.
Szombat cl. u. 4 órakor: Mágnás 

Miska.
Szombat este: Legyen úgy mint ré­

gen volt.
Vasárnap d, u. 4 órakor: Legyen 

úgy mint régen volt.
Vasárnap este: Legyen úgy mint ré­

gen volt.
Hétfő este: Nem élhetek muzsika­

szó nélkül.
Kedd este: Kiss Manyi fellépte a 

Fityfirittyben.
Szerda este: Kiss Manyi-est.
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Budapesíi kritika a tanítók liaiperseniéröl
A Magyar Dalosegyesületek Orszá­

gos Szövetsége hivatalos lapja, a Ma­
gyar Dal márciusi számában ezeket 
írja a l'anitók Kórusáról: „A Nagyvá­
radi Pánitok „Isten Orgonája“ Kóru­
sa február 16-án este rendezte első 
énekkari hangversenyét. A bemutat­
kozás, igy miisoron át is igen előnyös. 
Händel: Sámson oratóriumából adott 
elő kórusrészletet a vegyeskar, továb­
bá az ősi magyar népdalkincsből — 
Bartók, Lajtlia. Vikár gyűjtéséből — 
énekelt szemelvényeket az egyesület 
női kara, cgyszólamban öt világhíres 
számon Gebiiardi: Glória szálljon... 
Cherubini: Nevető számon, Mozart: 
Csalogány az erdőn. John of Fornse- 
le: Nyár-kánon, Kodály: Magyarok­
hoz csendült fel ezután, halmoz­
va a sikert és a gyönyörűségeket, a 
' egyes kar előadásában, majd Gastol- 
di: Csónakos éneke; és most szellemes

fordulattal az egyesült férfikara adott 
elő cgyszólamban népdalokat Kodály, 
Bartók. Péczely gyűjtéséből, végül új­
ból a vegyeskar vette át a szót., Bár­
dos: Hét kurta kórusának előadásá­
val. Csak azt sajnáljuk, hogy a nagy­
szerűen sikerült, példásan szép műso­
rt! hangversenyen nem lehettünk mi 
is jelen, hogy tapsolhattunk volna az 
első fecskének Nagyváradon, amely 
hisszük, tavaszt fog hozni a keleti 
végeken; nem marad egyedül. Dicsé­
rettel kel! megemlékeznünk az úttörő 
vállalkozásokról és további sikert ki­
váltnak az énekkar ismert nevű, ki­
váló vezetőjének, Andrássi Ede kar­
igazgatónak és dalosainak.“

A magunk részéről minden elisme­
rés Andrássi Edét a hittudományi fő­
iskola kiváló ének- és zenetanárát il­
leti. aki a megszállás alatt végzett 
munkássága után most tovább folv-

Uj tavaszi modellekkel 
hazaérkeztem 2
Ruhák, bloussek pongyolák, mérték után, hozott anyagból is, és készen

HEDRICHNÉ KOLIÁRSZKY ZSÓKA
Rákóczi út 2l. Telefon: 20-65.

tatja fáradhatatlan tevékenységéi 
Nagyvárad zenei kultúrájának fejlesz­
tésére. Örömmel közöljük, hogy a ki­
váló együttes nagyszerű első hangver­
senyét 1942. március 22-én, déli fél 12 
órakor a Szigligeti Színházban megis­
métli a középiskolai ifjúság számára.

Fiókot állít te! Nagyváradon 
az Országos Magyar Tej- 

szüyetkezetl Központ
(Nagyvárad.) Közeli megvalósul«* 

elé került a nagyváradi tejszövetkezet 
felállításának ügye.

Péntek délben megbeszélést tartot­
tak a városházán, melyen jelen volt. 
dr Lőhrer Béla, az OMTK központi 
igazgatója is.

Meghívót kapott egyékbént. még S 
tisztifőorvos, állatorvos, főügyész, 
Vargha tanácsnok, Fazekas árellen­
őrző kormánybiztos és a közélelme­
zési hivatal vezetője.

Megállapodtak a tárgyaláson abban, 
hogy az OMTK rövid időn belül fió­
kot állít fel Nagyváradon és megkez­
di működését. Elhatározták, hogy dél­
után már megfelelő helyiség után néz­
nek s ha ez sikerül, azonnal kidolgoz­
zák a terveket pénzügyi vonatkozás­
on is. Ekkor dől el, mennyi államse­
géllyel, illetve városi támogatással in­
dul meg az üzem. A gépek már ren­
delkezésre állnak s az üzem rövide­
sen megindul.

Dr Sons polgármester ismertette 
ezután, hogy a vidékről naponta II 
ezer liter tejet hoznak Nagyváradra. 
Kérte Lőhrer igazgatót, hogy a tejszö­
vetkezet lehetőleg olyan vidékről sze­
rezze majd be szükségletét, amely 
még nem szállít Nagyváradnak. Erre 
ígéretet is kapott.
♦♦♦♦♦♦

„Esküvői
villamosjáratok“
Németországban

(N. M.) Luxemburg városá­
nak villamosain kedves szokást vezet­
tek be. Ugyanis esküvői társaságok 
részere különkocsikat bocsátanak ren­
delkezésre, melyek az esküvői párt és 
násznépet a templomba, majd onnan 
az esküvői lakomához továbbítják. A 
különkocsikat a szokásnak megfelelően 
gydag virágdísszel látják el. Az „es­
küvői villamos“ igénybevételének díja­
zása. rendkívül csekély, (MNK.)

2000 tonna vas megtakarítás üveg­
dobozok íorgalombahozatala által A 
német katonaság ellátásában oly fon­
tos szerepet játszó kondenstejet eddig 
bádogdobozokba töltötték. A legújabb 
kutatások azonban arra vezettek, hogy 
a kondenstejnek üvegekbe való elhe­
lyezése nemcsak a tejre nézve teljesen 
ártalmatlan, hanem óriási vasna eg ta­
karítást jelent,. Ebben az évben 28 mil­
lió konodenstejüveget gyártottak, melv 
2000 tonna vas és 1995 tonna cin meg­
takarítást jelent évente. (MNK.)

Rekordarányokban emelkedik a rá-
dióelöfízetök száma. A Magyar Tudó­
sító jelenti: 1942 január végén 748.283 
rádióelőfizetőt tartottak nyilván; s ez 
a szám 125.442-vel, vagyis 20.1 száza 
lókkal több, tnint 1941. januárjában 
volt. A megelőző hón apu hoz, 1941. de­
cemberéhez viszonyítva az emelkedés 
IF1)27 előfizető, vagyis 2.3 százalék. 
Egy hónap alatt. ilyen nagymérvű 
emelkedésre már régen nem volt pél­
da. A 748.283 előfizetőből 56.799 esik a 
visszatért keleti és erdélyi területre -és 
íu.748 a Délvidékre.
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SPORT
Kolozsvári győztes csapatával 

áll ki a NAC a Szeged ellen
(Nagyvárad.) Rengeteg, húza-vona 

után végre elértük, hogy ma este 10 
órakor megérkezik a Szegedi Ak 
Nagyváradra, hogy vasárnap délután 
3 órakor a Rhédcy-kertben megvívja 
tavaszi bajnoki mérkőzését a NAC-cah 

A mérkőzés nincs lefutva és öröm­
mel állapítjuk meg,

a zöld-fehér vezetőség és játéko­
sok is tudatában vannak annak, 
hogy vasárnap délután az idény 
egyik legnehezebb mérkőzésére 

kell államok.
Az előkészületek legalább is ezt mu­
latták.

Hogy a szegedi csapat is fél a nagy­
váradi mérkőzéstől, mi sem bizonyít­
ja jobban, mint az a rengeteg akadé­
koskodás. amellyel a mérkőzésnek 
Nagyváradon való lejátszását meg­
akadályozni igyekeztek. Tudjuk jól, 
nem a szegedi csapat képességen múlt 
az idei gyengébb szereplés. De 

az a mód. ahogyan a WMFC-töl 
elszenvedett vereséget tagadták a 
tiszaparti vezetők, azt engedi sej­
tetni, hogy a játékosokat a jövő­
ben még fokozottabb erőkifejtés­

re akarták serkenteni. a NAC II-vel.

Egyszóval és magyarul: ,,felpaprikáz- 
tűk“ a csapatot, amely vasárnap egé­
szen bizonyosan mindent elkövet a 
győzelem érdekében.

okot sem keresett rá — és a csa­
pat sem visz mást magéival a 
pályára, mint az igazi sportszelle­
met, a játéknak, a férfiason szép 
játéknak, a clubszíneknek a sze- 
retetét, a közönség iránti hála 

érzést.
Elvileg ezért kellene győzni a NAC- 
nak. A kétségtelenül nagyobb tudás is 
az ő oldolukon áll. ez csak „egy kis"' 
többletet jelent az eshetőségek serpe­
nyőjében.

A NAC pénteken az erős keddi és 
szerdai edzés után könnyű levezető 
mozgást végzett, utánna fürdőben 
volt a csapat. A Szeged ellen a ko­
lozsvári győztes csapat áll ki: Soly- 
mosi—Kovács TI., Fuszek. Kovács I.. 
Sárvári, Bodola, Tóth TIT. A mérkő­
zést Szőke TI. vezeti.

A mérkőzés előtt a Békéscsabai

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

£akás
KÜLÖNBÉ.!ÁRATU szépen bútoro­

zott szoba, fürdőszoba használattal 
azonnal kiadó. Szacsvay-u. 20. emelet 
3. szám. 106

Adás-veid
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RADIO
8.80
845
9,00

to.oo

11.15

12.15
12.45 
13.00 
14.00 
15,00
15.45 
16.00
16.40 
17.00

17.20
18.20
18.40 
19.00

VASÁRNAP, MÁRCIUS 8.
Fohász. Szózat. Reggeli zene. 
Hírek.
Unitárius istentisztelet Igét hir­
det Szentiványi Sándor.
Egyházi ének és szenlbeszéd a 
budavári Koronázó főtemplomból. 
Ünnepi szentmise XII Pius pápa 
őszentsége választásának és koro- 
Házasának évfordulója alkalmá 
ból. A szentmisét Serédi Juszti­
nján dr bíboros hercegprímás 
pontifikálja. A szentbeszédet Dra- 
hos János dr mondja.
Evangélikus istentisztelet. Igét 
hirdet Németh Gyula. 
I,evente-félóra.
Magyar nóták.
Rádiókrónika.
Művészlemezek.
Gazdasági előadás.
Szórakoztató zene.
Egészségügyi Kalendárium. 
Közművelődési előadássorozat. 
Hírek magyar, szlovák és ruszin 
nyelven.
Fedák Sári műsoros délutánja. 
Sportközvetítés.
Cortot zongorázik.
Hírek magyar, német és román

SÜRGŐSEN eladó azonnal beköl­
tözhető 2 szobás mcllékhelyiségcs, 
kertes magánház 1000 négyszögméter 
parcellázható telekkel, rendezett ut­
cában. ára 14.000 pengő. Forgalmas 
utvonalon, központ közelében, sarok 
íizletház 2 üzlettel és 2x1 szobás la­
kással 11.000 pengő. Központ közelé­
ben 2 szobás parketté« komfortos uj 
kertes magánliáz 22.500 pengő. Ve- 
kerdy iroda. Mikszáth Kálmán (volt 
Széles) utca 30. T 12

Minden divatvonal befolyásolja 
testtartásunkat. Most délceg tar 
iáét, emelt mellkast, hátratolt 
váltakat, proporcionált nőies for­
mákat ír elő. A lomha, görbe 
hát nem elegáns! Az „övvonal“ 
fontos! Termetének aránytalan­
ságai, hanyag testtartása foko­
zottan megkívánják, hogy fűző­
jét, ezt a testformáló toalettcik­
ket, az elismert icggyakorlattabb 

füzőspccíal istánál:
KOVÁTS SÁNDORNÉNÁL 

(Nilgesz-teíep, Szt Gellért-u. 10.) 
rendelje meg.

Motorkerékpár, majdnem áj, eladó. 
Luther-u. 21. 91

Hütö*$éle

ARANYAT magas áron veszek
EZÜSTÖT Haslinger ékszerész
BRILLIÁNST Rákóczi-ut 8.

HÁZHELY eladó. 40 prima angol
süldő és 50 választott malac eladó.
Pál-u. 14. m

3 szoba, hallos azonnal beköltözhe­
tő villa-lakás a villamos megállótól 10 
percre. 2 holdas szőlővel, gyümölcsös­
sel eladó. Hitler-u 23. 2. ajtó. 102

ELADŐ elköltözés miatt uj diófa 
hálószoba bútor. Berkovits Fcrenc-n 
65. szám. 100

ZONGORÁT vagy pianinót keresek 
vételre. Vlád, Gömbös Gyula-u. 35

109

István
Mlatky Endre-utca 15.

adio
OS

Villamossá cikkek 
állandó raktára!

Hasznot rádiót veszünk és 
hízománvba elfogadunk

nyelven.
19.20 Magyar filmmuzsika.
20.35 Sportközlemények.
20.45 A német birodalmi rádió katona 

hangversenyének közvetítése.
21.40 Hírek.

Budapest II.
18.30 Német nyelvoktatás,
19-00 Tánczene.
20.00 I-lirek.
20.10 Veress Károly cigányzenekara.
20.40 Nagy Lenke előadása.
21.10 Szórakoztató zene.
22.10 Légierők Fúvószenekara.
22.45 Magyar; Imre lemezei.

HÉTFŐ, MÁRCIUS 9.
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.

10.15 Szórakoztató zene.
11.20 T honi a József zongorázik.
11.40 Csizy Béla előadása.
12.10 Országos Postászenekar.
13.30 Honvédeink üzennek. A \ öro.-- 

kereszt bajtársi rádióstoigfilaía.
14.00 Szalonötös.
15.20 Operarészletek.
16.15 Diák félóra.
17.15 Iparügyi előadás.
17.30 Szórakoztató zene.
18.20 Julier Ferenc előadása
18.45 Bobula Lajos harmonikaszámai.
19.20 Az 1. honvédgyalogezred zene­

kara.
20 05 Gulyás Pál verseiből előad Iíov 

rig Emil.
20.15 Operaházi zenekar.
22.10 Horváth F,lemér cigányzenekara
22.40 Jazz-zongoraszámok.
23.25 Kiss Ferenc, szalonzenekara.
00.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgá’ata.
Budapest II.

11.15 Beezkárt-zenekar.
12.15 Prágai vonósnégyes.
15.00 Bánk bán, opera.
18.30 Fedák Sári műsoros délutánja.
19.20 Felolvasás Pákh Albertról.
20.00 Hírek.
20.29 Mozart hangverseny.

DIÓEBÉDLŐ, modem, szép és 
kombinált szoba, egyszemélyes reka- 
miérrel eladó. Cim: „Jolié"4 kalapsza­
lonban. Mezcy Mibálv-u. bárom. 108

JÓ karban levő komplett ebédlő el­
adó. Cim a kiadóban. 107

Jó állapotban levő női biciklit meg 
vételre keresek. Címeket a kiadóba ké­
rek.

MAGYAR SZEMLE könyvek ked­
vezményes áron eladók. Cim a kíadó- 

n. ' 993

Teljes magyar-latin Misszale vászon 
kötésben, vörösmetszéssel, valamint 
egész bőrkötésben, aranymetszéssel 
kaphatók a Magyar Lapok kiadóhiva 
tálánál.

Magánházat, bérházat, telket, sző­
lőt, kisbirtokol, nagybirtokot ke­
resek sürgősen megvételre ügyfe­
leim részére. Jclics Gyula ingat­
lanforgalmi irodája, Hitler Adolf 
utca 13. Telefon: 11—46.

HATHOLDAS szőlő 1200 legneme- 
sehh termő gyümölcsfával, nagyállo­
másnál fürdőszobás házzal bérbeadó. 
Teleki-utca 20. 103

10 20 ezer pengő kölcsönt keres ős­
keresztény textil kereskedő. A kölcsönt 
3 keresztény cég garantálja. „Tartsunk 
össze“ jeligére. 94

Kiadó bérbe vagy felesbe Vörös» 
marty-utca 34. szám alatt levő szőlő 
és hozzátartozó szántó. Azonkívül a 
szentandrási határban 15 katasztrális 
hold szántó Feltételeket és bővebb 
fclvilágosiitiást nyújtanak az Állami 
Kórházban. 93

Örömet akar szerezni? Adjon aján­
dékba könyvet! H. V. Morton: Az üd­
vözítő nyomában, vászon kötésben, dús 
aranyozással. Zsíros S. J. Jézus élete, 
Molnár S. .1. Ragyogó csillagok a kí­
nai éjben, Martindoles S. .1. Gonzága 
Alajos, dr Dér Ákos Életforrás, Mau­
rice A rab, l,and Mária Titkok utján, 
Blaskó Mária Országúton cimü köny­
vek alkalmi áron eladók. Cim a ki­
adóban. 97

Adást hetes

Nagyvárad város térképe kapható a 
Magyar Lapok kiadóhivatalánál (SzíIá 
gyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással 
ára l.bü, színes nyomással ára 2 pengő.

KERÉKPÁR, javítandó állapotban, 
kedvezményes áron eladó- Cim a ki­
adóban. 989

HÚSVÉTI ajándékul vásárolja meg 
Bangha-Ijjas: Keresztény egyháztörté­
net nyolcköteles munkáját. Megsze­
rezhető: fűzve és kötve a Magyar La­
pok kiadóhivatalánál. 99

Adást tet/ee

KÖLN IS üvegeket veszek literes cs 
félliterest. Balogh kölnigyár, Rákóvz,' 
ut 10, udvarban. 98

Jó állapotban levő ebédlő és futó­
szőnyeget, valamint modern csillárt 
megvételre keresek. Címeket a kiadó­
ba kérek 96

ÁLLÁST keres, hirdessen a Magyar 
Lapokban,

ÜZLETSZERZŐKET, nőket is 
helyben és vidéken magas jutalék­
kal felvesz „Jobbsors“ Sorsjegy­
áruda, Nagyvárad, Sas-palota (a 

Hangyával szemben).

SZOPTATÓS dadának ajánlkozom 
Cimet a kiadóba kérek.

KÖNYVELŐT, középkorú férfit, 
ki önállóan könyvel és egyéb irodai 
munkákat végez, keres Muhary cipő­
üzem, Kossuth-u. 9.

IROD1STANÖ gyakornokot felvesa 
Unió vegyiüzem, Sánc-u. 11. HH

KERESZTÉNY hentes segédeket 
azonnali belépésre felveszünk Fritsch 
Szacsvay-u. 82. ÍR-

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LASZLÓ-NYOMDA R„T.

F'ó* és fe 1 elősszerkészté: felelős kledét
•r. Paál irpád Dr Schettler Ferene

* Szent László-nyomds KT 
if azgelója

Készült a Szent László-nyomda i. t 
körforgóqépén, Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-n tea 1 tzám.


